

邵阳市住建系统线上开展岁末年终全员安全教育

为持续深入学习习近平总书记关于安全生产和消防工作的重要论述，全面加强住房和城乡建设领域消防安全宣传，提升全员消防安全意识，有效防范各类消防突发事件，增强应急处置能力，1月23日晚19:30，邵阳市住建局结合标准化建设要求和冬季防火工作指示，线上组织全系统人员开展岁末年终全员安全教育，超1400人在线学习。



创新培训形式

本次培训由邵阳市住建局联合湖南省湘安消防科普宣传有限公司精心组织，以线上直播“云课堂”的形式进行，邀请林健老师主讲，授课采取案例剖析、现场演示、互动问答等多样化的创新方式进行，令人印象深刻。



培训内容

培训以“预防为主、生命至上”为主题，以“着力提升消防安全管理水平和应急技能”为切入点，内容涵盖高危作业监管措施、单位安全生产主体责任制宣讲、消防隐患排查、防火注意事项及车辆防火安全、中高层突发事故应急疏散处置、安全设施消防器材的性能与操作规程等，旨在全面普及消防应急安全知识。



云课堂回顾

林老师结合住建局的工作特点，指出当前的消防工作重点之一是关注高处作业。因当前正值企业集中完工节点，部分企业可能会出现抢工期、赶进度、超能力、超强度组织生产建设的情况，林老师结合高处坠落事故案例，普及了高处作业可能存在的风险隐患以及坠落事故的原因、显著特点，从而引入了预防高处坠落事故“十不准”的细致讲解，为大家敲响警钟，加强安全宣讲和监督管理意识。



另一方面，林老师结合近年来典型火灾案例，对常见的火源种类、火灾蔓延途径、灭火基础知识等进行讲解，一方面用“血的教训”警示大家高度重视消防安全，自觉履行消防安全责任，讲解了预防火灾、排查隐患、紧急处置等方法；还介绍了火场疏散逃生及灭火要领，演示了消防器材的使用，全面增强参训人员的消防技能。



培训效果

本次培训案例鲜明、数据真切，内容详实全面、重点突出，参训人员通过直播间弹幕积极互动，纷纷表示安全生产意识、消防安全意识和责任意识得到了进一步提升，安全生产法制观念进一步增强，接下来将会用所学消防知识运用到实际工作生活中去，培训取得预期效果，对切实做好单位和社会的火灾防范工作和善后工作具有深刻指导意义。